

Взгляд в будущее

Если вы не хотите напрасно тратить деньги на обучение своих чад в вузах, посоветуйте детям поступить в Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауезова на очень востребованную специальность экономиста. Причем полученную не где-нибудь, а в учебном заведении, входящем в число самых престижных в Казахстане. С его дипломом можно устроиться на работу хоть в России, хоть в Белоруссии. А уж в нашей стране тем более.

В университете одна из лучших кафедр факультета экономики и финансов — кафедра «Экономика», которую возглавляет доктор экономических наук, профессор Роза Калманбаевна Ниязбекова. Имя этого ученого должно притягивать в вуз тех, кто задумался о получении глубоких знаний. В науку она пришла с производства. И это соединение теории и практики делает Р. Ниязбекову очень востребованным человеком. Лекции ее хотят слушать не только у нас, но и за рубежом. Так что воспользуйтесь тем, что у нас есть, не утруждайте себя поисками преподавателей, о которых вы ничего не знаете. Надо запомнить простую вещь: сейчас солидные знания — это гарантия того, что не останешься без работы. Поэтому надо хорошо подумать, где их лучше всего получить. Ответ лежит на поверхности. Одни из самых квалифицированных преподавателей работают на кафедре «Экономика». Это доценты, кандидаты экономических наук Б. Рахметов, Л. Колотаева и другие.

М. Измбергенова пришла на кафедру экономики сразу же после окончания Московского института тонких химических технологий, работает в вузе более сорока лет. Ее знания по специальности — уникальные, которые она с удовольствием передает студентам. М. Даржанова, доцент кафедры, первая выпускница вуза, в числе тех преподавателей, лекции которой захватывающие. Защитились, получив ученую степень кандидатов экономических наук, бывшие выпускницы

Ф. Байнешева, А. Тулеметова, Е. Миссюль, А. Хакимова, Ж. Алиева.

Что так притягивает абитуриентов на специальность «Экономика»?

— На кафедре, в числе единственных, ведется обучение на английском языке в малочисленных группах, что уже изначально предполагает: выпускник может устроиться в крупную компанию на хорошо оплачиваемую должность. Знания, полученные у нас, достаточные, чтобы продвигаться по карьерной лестнице, — рассказывает заведующая кафедрой «Экономика» Р. Ниязбекова.

Выпускники могут продолжить обучение в магистратуре, а также получить академическую степень доктора наук (система PhD), как это предусматривается Законом РК «Об образовании» и современными требованиями науки.

Но если другие вузы все еще находятся на пути создания магистратуры и докторантуры, то на кафедре «Экономика» это уже имеется. То есть она уже приближена к западной системе образования, что позволяет выпускникам на равных разговаривать со студентами ведущих мировых вузов. И при устройстве на работу в солидные компании, имеющие внешнеэкономические связи, куда берут с учетом всех вышеназванных требований, наш выпускник может свободно ориентироваться в вопросах мировой экономики, не быть белой вороной.

Имеющаяся материально-техническая база вуза полностью позволяет реализовать

образовательный потенциал.

То, что выпускники специальности «Экономика» удачно устраиваются на работу, примеров предостаточно, что говорит об их прекрасной подготовке. Например, Р. Байгарин работает генеральным директором АО «Химфарм», А. Турганова — финансовым директором ТОО «Базис-стройматериалы», Ю. Харипова — начальником планово-экономического отдела АО «Шымкентмай». Кто-то пошел на производство, а кто-то учит студентов, например, Г. Сапаралиева, которая работает в Евразийском университете имени Гумилева, М. Таскулова — в Казахском экономическом университете им. Т. Рыскулова. Примеров удачного устройства в жизни выпускников кафедры экономики предостаточно.

С АО «НК «Социально-предпринимательская корпорация «Онтустик» университет заключил меморандум о сотрудничестве. В корпорации студенты кафедры проходят практику, ведут совместные научные исследования. Тот, кто себя особенно ярко проявляет, получает приглашение на работу. Так что есть стимул учиться на хорошо и отлично. Руководитель АО «НК «СПК «Онтустик» К. Айтуганов, доктор экономических наук, читает лекции студентам кафедры, собирая большую аудиторию. Даже завтрашним специалистам интересно знать о развивающихся направлениях экономической науки и практики, послушать человека, который успешно возглавляет такую крупную национальную компанию. Также имеются договоры университета о сотрудничестве с вузами России и Венгрии об академической мобильности профессорско-преподавательского состава и студентов кафедры.

Студенты кафедры участвуют в олимпиадах, где уверенно побеждают своих соперников, как это произошло со старшекурсницей Жадырой Баймахановой — победительницей в республиканском конкурсе студенческих научных работ. Была отмечена дипломом Международной олимпиады научных работ молодежи «Инновационная Евразия»,



(г. Екатеринбург) кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры А. Хакимова.

О высококлассной подготовке на кафедре «Экономика» говорит тот факт, что учиться к ним приезжают из России, Туркмении, Узбекистана. В своих регионах они не находят вузов такой специализации, где можно получить диплом бакалавра, а потом устроиться на работу экономистом, банковским работником, бухгалтером... Именно ученые этой кафедры были одними из разработчиков Проекта развития территории Южно-Казахстанской области на 2011-2015 годы, организованного Министерством экономики и бюджетного планирования РК, с чем коллектив благополучно справился.

Абитуриентам остается только отнести документы на кафедру «Экономика» ЮКГУ им. М. Ауезова, и их будущее будет обе лечено.

Ю. ГИХАЧЕВА